
Konzept Leistungs- & Gewerbeschau der IG Schildgasse  

22.09. - 24.09.2023  
„Wohnen & Einrichten, Freizeit“  

 

 Seit vielen Jahren veranstaltet die Interessengemeinschaft Schildgasse (IG 
Schildgasse) nun schon traditionell eine Gewerbe- und Leistungsschau mit 
Sonntagsöffnung um den Verbraucher aus der ganzen Region einen Spiegel der 
Leistungsfähig der Rheinfelder Unternehmen in der Schildgasse zu geben. 

 Die Schildgasse Rheinfelden bietet mit ihrer Vielzahl von Unternehmen eine sehr 
große Auswahl und eine außergewöhnliche Kompetenz im Bereich Wohnen und 
Einrichten. Dadurch ist Rheinfelden über die Grenzen hinweg bekannt geworden, 
sodass man bereits vielerorten von der „Möbelstadt Rheinfelden“ spricht. 

 Dazu kommen langjährige, kompetente Anbieter im Sektor Sport & Freizeit 
 Die Unternehmen Wohnwelt Rheinfelden, Möbelarena Rheinfelden, Rietschle MMZ 

Wohnen, Wohntrend Meier, JYSK vormals Dänisches Bettenlager, Matratzen 
Concord, Saxa-Naturstein, Hügel-Bodendesign, Everest Ofen & Sauna-Bau, Glatt-
Haustechnik, Bäder & Sanitär Kurt, Toom Baumarkt, Medimax Elektronikmarkt, 
Ekone E-Bike, Fixx Fitnessstudio und die Tanzschule Just Dance bilden mit ihren 
Sortimenten auf insgesamt über 60.000 qm alles zum Thema Wohnen und 
Einrichten & Freizeit ab. 

 Der Verbrauer findet in dem Einkaufsgebiet Schildgasse Möbel und 
Einrichtungsgegenstände aus den Warengruppen: 

o Polstermöbel 
o Wohnzimmer 
o Schlafzimmer, Schranksysteme, Einbauschränke 
o Betten- und Matratzenstudios 
o Speisezimmer 
o Medienmöbel 
o TV und Relax-Sessel 
o Kleinmöbel 
o Stilmöbel 
o Badezimmermöbel 
o Büromöbel 
o Gartenmöbel & Grill 
o Teppiche und Bodenbeläge 
o Lampen und Leuchten 
o Vorhänge und Heimtextilien 
o Saunen und Kaminöfen 
o Baumarktbedarf 

 In diesen verschiedenen Warengruppen wird ein Querschnitt durch alle Stil- und 
Moderichtungen gezeigt. 



 Ebenfalls richtet sich das Angebot der Teilnehmer auf alle Preissegmenten. Die 
bekannten Markenanbieter sind hier genauso vertreten, wie Hersteller, die ihren 
Fokus auf attraktive Preise gesetzt haben, somit bietet die Leistungsschau ein 
Spektrum für ein breites Publikum.  

 Mit der Leistungsschau „Wohnen, Einrichten & Freizeit“ präsentieren die 
Unternehmen der IG Schildgasse Endkunden in diesem Jahr 2-3x die Neuheiten und 
Trends der großen internationalen Fach- Messen: 

o Möbel-Messe „IMM Spring Köln“ erstmalig im Juni 
o Gardiente Gartenmesse im September 
o Spoga/Gafa Köln (Garten & Sport) im Juni  
o MOW Ostwestfalen im September  

 An dieser Leistungsschau über drei Tage wird die Industrie mit Beratungen vom 
Hersteller, Fach-Vorträgen zu Entwicklungen und Techniken in der Möbelszene und 
Promotionsständen teilnehmen. 

 Im Gegensatz zum Internetangebot haben Kunden hier die Möglichkeit die Ware 
aktiv auszuprobieren und sich vor Ort durch kompetente Fachberatung zu 
informieren. 

Einige Hersteller haben auch speziell auf ihr Produkt bezogene Sonderaktionen vorbereitet 
und werden diese dem interessierten Publikum vorstellen. 

Dazu werden wir, soweit es die pandemische Lage es zulässt auch für Unterhaltung der 
Gäste gesorgt, so findet ein Rahmenprogramm für Groß und Klein statt, das Gewinnspiele, 
Ponyreiten, Karussells, Hüpfburgen, einen Flohmarkt und verschiedene Verkostungsstände 
beinhalten wird. Mit dem „Latscharizügle“ können die Kunden die Wege zwischen den 
einzelnen Geschäften verkürzen. 

Hier wird bei der Vorplanung darauf geachtet, dass auch Vereine und Vereinigungen aus 
der Region bevorzugt berücksichtigt werden. 

An diesen Tagen erwarten wir erfahrungsgemäß etwa das 2-3 fache an Besuchern wie an 
normalen Verkaufstagen. Diese Messen und Leistungsschauen sind deswegen so 
erfolgreich, weil sie in der Regel über die Region hinaus Kunden und Besucher anziehen 
und zusätzlich Kaufkraft nach Rheinfelden ziehen. 

Selbstverständlich werden wir die jeweils aktuell geltenden Corona Regeln umsetzen, was 
wir im täglichen Geschäftsbetrieb seit Beginn der Pandemie bereits verantwortungsvoll 
und nachhaltig getan haben.  

Teilnehmerliste für die Herbst-Veranstaltung aktuell: 

o Wohnwelt Rheinfelden 
o Möbelarena Rheinfelden 
o MMZ Rheinfelden 
o JYSK 
o Matratzen Concord 
o Saxa Granit 
o Glatt Bäder 



o Fliesen Wohner 
o Hügel Bodenbeläge 
o Everest: Sauna + Kaminöfen  
o Merz Motorgeräte Hr. Tauchert 
o Toom Baumarkt 
o Medimax Elektrogeräte 
o Fixx-Fitnessstudio 
o Ekone E Bike Rheinfelden 
o Just Dance Tanzstudio 
o Energiedienst 
o Trattoria Gerardo 

Die Gewerbe- und Leistungsschauen wurden in den vergangenen Jahren vom Publikum 
dankbar und interessiert aufgenommen und verstärken die Wahrnehmung der ansässigen 
Unternehmen sowie der Stadt Rheinfelden als Einkaufsstadt. 

Gerade in der aktuellen Phase von Kaufzurückhaltung und fehlenden Frequenzen ist diese 
Veranstaltung enorm wichtig, um Kunden zu mobilisieren und nach Rheinfelden zu führen. 

Die Zusammenarbeit mit dem Gewerbeverein, der Stadt Rheinfelden führt dazu, das die 
Planung abgestimmt und erfolgreich durchgeführt werden kann. 

 

Wir bedanken uns schon jetzt für Ihre Unterstützung. 

 

 

Rheinfelden, den 27.08.2022 

für die IG Schildgasse Rheinfelden 

 

Holger Wick 

Geschäftsleitung der Mobila Wohnbedarf KG 

„Wohnwelt Rheinfelden“ 

 


